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Családapák a kaszárnyákban.
Hangosak a kaszárnyák. De nem 

a fegyver alá kerülő fiatalság nótája 
zúg ott, hanem 45.000 családapának 
átka és siralma. A hadvezetöség hívta 
be őket „bizonytalan tartamú“ fegyver­
gyakorlatra, hogy a létszám-kimutatá­
sokban hiba ne essék.

Ezért kell szenvedni 45.000 csa­
ládnak, akiknek a kenyérkeresőjét ra­
bolta él a kaszárnya. Ezren és ezren 
elvesztették e behívás következtében 
az állásukat, — és ugyanannyi anya 
jutott nyomorba gyermekeivel.

De mit törődnek ezzel az arany 
gallérú generális hülyék, akik a létszám- 
kimutatásokat szerkesztik ? A létszámnak 
teljesnek kell lenni a papiroson, hogy 
a monarchia nagyhatalmi állása vala­
hogy meg ne rendüljön.

— Oesterreich muss Grossmacht 
sein — ez a jelszó odafent, ahol a 
nagyhatalmi hóbort álmában ringa­
tóznak.

Ezek a csöndes butaságban síny­
lődő aranygalléros urak azt képzelik, 
hogy a világ nem tud a monarchia 
válságáról, nem tudja, hogy a közös 
hadseregnek a rendes ujonczlétszámot

Régi történet
Magános óráimban sokszor clgondol­

kozom azon; hogy milyen n- gy ereje van 
ennek a buzakalász termő, ákáczos hajdú- 
földnek ; hogy megbüvöli a lelket selymes 
füvével ; zizegő aranyién erével, dúsan nyíló 
tarkavimg ékességével és más szépséget nem 
Iát az igy megbabonázott szem az övénél; 
nem ad neki gyönyörűséget más, csak ha 
bámulja a színek pompáját, a mit oly paza­
rul hint itt mind a négy évszak szerte-széj- 
jel tarlón és ugaron.

És akar a hajlongó buzaszálak között, 
akár a zörgő tengeri táblában keressük is a 
virító mákvirágot, a földi mogyoró szagos 
nyitásán, mindenütt másvilágról, más embe­
rekről való regéket mondogat a föld az ő 
szeretőjének.

Mert egyre ritkulunk, kevesbedünk, a 
kik megértjük az anyaföldnek, e legnagyobb 
poétának illatos beszédjét • mintha ő is 
erezné ezt; úgy elébünk tárja minden kin­
csét, úgy utunkba szórja minden szép vi­
rágát, nekünk ; a kik még órákig eltudunk 
nézni egy egy karcsú mályvái, butykórót, 
katángot, avagy egy pókot, a mely finom

a magyar parlament nem szavazta meg. 
Ezek a beszáradt agyvelejű, osztrák 
bácsik azt képzelik, hogy a világot, de 
leginkább az európai nagyhatalmakat 
félre lehet vezetni az ő létszámkimu­
tatásaikkal.

Csalódnak. A magyar nemzet küz­
delmét észrevette az egész világ és 
megtudták a nagyhatalmak is, hogy a 
monarchia sorsa a magyar parlament 
kezében van és nélkülünk a hires 
Oosterreich semmi, Schmant. Ha mi 
nem adunk pénzt és katonát, ha mi 
szembeszállunk az osztrák hatalommal, 
akkor a nagyhatalmi hóbort lélekha­
rangját meghúzhatják.

Mert ne higyje a hadvezetöség, 
hogy a létszámkimutatásokban van 
az erő. A számok csak a hülyéket té­
vesztik meg. A hadsereg erejét a 
képzettségen és tiarczképességen kívül 
a katonák lelkesedése és elszántsága 
képviseli. Elkeseredett, a vezéreit gyű­
lölő, a tisztjeit utáló katonákkal a had­
sereg nem bar ez kép es.

Ezek a szegény póttartalékosuk, 
akik feleséget és gyermekeket hagytak 
otthon, nem lesznek soha harczképes 
katonák, még ha két esztendeig tart­

ják is őket fegyver alatt. Sőt ellenke­
zőleg, mentő! hosszabb ideig tartják 
bent őket, annál inkább elkeserednek. 
Ha háborúra kerülne a sor, ezeket 
nem lehetne az ellenség mészárszé­
kére vinni. Mért is gyilkolná az a sek 
szegény póttartalékos az ellenséget, 
a mikor az ő igazi és legnagyobb el­
lensége a saját vezérkara és az az 
utált, gyűlölt, alávaló szellem, amely 
az ő és övéi megnyomoritására töreke­
dett mindig még a békében is ?

Olyan katonákkal, akik után a 
gyönge asszonyok és az ártatlan gyere­
kek sírnak, csak szabadságharezot le- 

j hét diadalmasan megvívni.
Csalódni fog az osztrák hadveze- 

j tőség. A magyar nemzet jogaiért küzdő 
! ellenzékkel szemben nem lehet állítani 
45.000 családapának az elkeseredését. 
Jól tudják, hogy az ö nyomorúságuk 
és szenvedésük az utolsó ütőkártya az 
osztrák hatalom kezében, amely a ma­
gyar nemzet jogos követeléseit a saját 
fiaival akarja leverni. Ez nem fog si­
kerülni. A póttartalékosok, igaz, szen­
vedni fognak bizonyos ideig, de az 
ártatlanul nyomorgó családok szenve­
déseit enyhíteni fogja a nemzet köz­
jótékonysága, a nemzet pedig még el-

selyem hálóját szövi-szövögeti, hallható recs- 
csenéssel kötve meg rajta minden görcsöt.

Milyen más is már a világ — Istenem 
— mint az ezelőtti, hiszen most a rózsa is 
tövis nélkül nyit. No hisz igaz, hogy illata 
sincsen; az is elmúlt, az az édes hatodik 
ház ellen elemző illat, a mi azok a regi 
fajta, jócskán tövises piros rózsák árusz;ot- 
ták magukból estendet, mig el nem kor- 
csositottak, agyon nem nemesítettek erre 
arra való átoltogatással. Én még látni se 
szeretem a thea rózsákat, mert azok a szá­
zadvégi nők jutnak ilyenkor eszembe, kiknek 
lelkében annyi mindenféle tudományos eszme 
megfogamzik, de az élet mindenünnen áradó 
poézise ki van onnan ölve. A kik ezer meg 
ezer illatos, szép virág mellett közönyösen 
haladnak el, sokszor még el is tapossák. 
„Dudva“. Nagy elmék remekeit kicsinyiő mo 
solylyal forgatják, „Mese.“ Hát hiszen szép 
a thea rózsa is, szép és tövise sincs, de én 
már az én tövises, illatos virágom mellett 
maradok, ha másért nem is, csakhogy ezek 
voltak nagyanyáink, szépanyáink egyedüli 

, ékszerei, ékességei, mikor vasárnap délután 
1 cziczározni összegyűltek.

No lám, hiszen itt kellett volna kez­

denem nekem az ón történetemet, mert Cse­
repes Mari itt ösmerte meg Sári Pétert, a 
ki hogy milyen legeny volt, hiába beszélném, 
úgy sem igen találnánk most mását. Törte 
is a fejét Mári, ugyan törte, hogy vájjon 
hogy igézze meg ezt a dali legényt, a legé­
nyek lángját, ö is sz§p volt, pedig úgy. be­
szélik, rugyogósabb hajba nem volt még 
rózsa tűzve, szebb, pirosabb arezot nem 
sütött még a nap; cseresnye szájáról, két 
parázs szeméről, hogy ne is beszéljünk; 
szegénynek se lehetett mondani, mert min­
dég van annyijok, mint Sáriéknak, és mégis, 
mégis no, soha se akarta Péier Marit meg­
látni a „cziczaba“, nem hogy még elfogni.

Annál nagyobb volt aztan a meglepe­
tés, mikor követ asszonyt küldtek Sariék 
Cserepésekhez, hogy azt mondja : „Ember­
séges embert várjanak.“

Mári szegény pirult is, sáppadt is, jaj 
mi lesz most, mi lesz most — Istenem — 
de azért három hétre ellakták a lakodalmat, 
sok lányos mama bosszúságára, a kik a lelki 
üdvösségüket is lekötötték, hogy : „de higyje 
el komám asszony, nem szép szerint, nem 
Isten hírével ment ez a dolog, én magam 
ezzel a két szememmel láttam, mikor Cse-

Mennyasszonyt kelengyék
fcs alkalmi ajándék tárgyak legolcsóbb bevásárlási forrása debreczen, Piacz- és Hatvan-ntcza sarok

LÁM SÁNDOR
üveg- és porczellán üzlete,
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keseredettebben, még szivósabban fog 
küzdeni a jogaiéit.

Szaporítsátok csak az elkeseredett 
magyarok számát aranygalléros oszt­
rákok, a magyar nép föl Írja ezt a tar­
tozást is az adósságai közé és majd 
fizetni fog golyóval, karddal, kötéllel 
— a legközelebbi, de eljövendő szabad­
ságharcában.

Bostkowlcí Arthur.

Az uj pártalakulás után.
Amikor br. Bánffy Dezső — akii mi 

székelyek a politikai tévedésektől eltekintve 
is magunkénak ismerünk — az immár köz­
ismertté vált, s minden igaz magyar^ember 
által örömmel fogadott programmját több 
vonásokban a .Magyar Szobán“ olvastam 
abban a pillanatban tántoríthatatlan követő­
jévé szegődtem. Azzal végződött a czikk, 
hogy ö most még talán izoláltan áll, de 
hissi, hogy nem mindig úgy lesz.

Igaza volt a báró urnák addig mig a 
csikket olt az asztalán irta, ba ezt saját­
kezűig tette 1 De ha dfltálta, úgy már csu 
pán szerónykedéssé devalválódott állítása; 
mert úgy kell lenni, hogy már az a ki leírta 
mindjárt legelsőnek hive lett. Hive lett a 
szerkesztőség, még — tán a szedő gyerek 
is — és nagy százaléka az olvasóknak — 
nyíltan és mindemke magában. Ez más­
képpen nem is lehetett, ha az olvasó ma­
gyar, s eléggé intelligens volt.

Arról a program mrói persze azután 
sok szó esett a függetlenségiek között és 
sok hallgatás a mi partunkban."

Sok elfogult függetlenségi .érvelt el­
lene“ azzal, hogy: .hisz ez még nem elég“, 
sok tésztát kell megenni ezért a kis lekvá­
rért (igy !) „mig elnök volt, miért nem be­
szólt igy ?“ stb. Elfogadható ellenérveket 
senkitől sem lehetett hullani . . .

Az idő telt, múlt. Azok a leik az eszme 
rajongó bivei lettünk idegeskedtünk: mért 
nem jön ide ; mórt nem tömörít bennünket ? 
De ő exelentiája nem idegeskedett. Időt 
adott, hogy a mag kellően csirába jöjjön. 
Es a legjobbkor ; akkor jelent meg, amikor 
a mi helybeli politikai kertészeink jelezték

neki, hogy a mag csiraképesnek bizonyult ; 
a debreczeni talajban nagyon jól fejlődik ; 
és itt az ideje, hogy a magyarságnak bol­
dogulást Ígérő növény kél, a fökertész ur, ki­
nek hazaszeretettől melegített házában lá­
tott először napvilágot, most már úgy élet 
tanilag, mint boncztanilag velünk megis­
mertesse.

Ez is megtörtént ! Jan. 81-óu Debre- 
ezen varos Arany Bika vendéglőjében ezrek 
és ezrek előtt ismertette meg az ö kereset­
len, világos, mindenki által megérthető elő­
adásában a már testet öltött eszmét.

A gyökerén kezdte. Erdélyi tanukkal 
igazolta, hogy ez a gyökérzet, ott a nem­
zetiségek által kavicsossá tett, s inár már 
teljesen kimerült talajon is szívósságává! 
életképessé lett; a miből bizton lehet kö­
vetkeztetni, hogy a nagy magyar állóidon s 
különösen Debreczen varos meg eddig szüz- 
talajaban tökéletesen ki fogja fejleszteni nö­
vényét. Jelezte, hogy ha valahol a talaj nem 
látszanék is megfelelőnek, azért ápolásától 
nem szabad vissza riadni; amennyiben bar 
miuemü soványtaiaj is azonnal megfelelő 
lészen, ha abba kellő mennyiségű soviniz­
must keverünk. Ez egy olyan javító szer, a 
mely biztosit az eredményről, de a melyet 
mi magyarok eddig sohasem alkalmaztunk 
elegendő buzgósággal . . .

*

Igen szép rajzban megmutatta, hogy 
minő lesz a kifejlett növény : Dereka egye­
nes és minden viharral daczolui képes. Ko­
ronája hatalmas, mely nemcsak ouyhet ád 
a magyar haza minden polgárának, de bő­
ven gyümölcsözik is. Gyümölcséből a magyar 
királytól a magyar koldusig mindenki bőven 
részesülhet.

Nem volt, nem is lehetett az előadás­
nak o yan hallgatója, a ki einem ismerte 
volna, hogy ez az eszme a magyarság jövő 
boldogulásának egyedüli megbízható alapja.

Hogy ezt mindenki elismerte, bizonyít­
ják azok a gyönyörű beszédek, a melyek a 
vacsoránál összejött sok százra menő pol­
gárságnak sziuejavából elhangzottak. Nem 
hiszem, hogy alakult volna valaha egy ujpárt 
hazánkban, a mely egy csapásra ennyire 
megvette volna az emberek szivét ?

Rácz Károly sokszor rákezdett arra a 
székely nótára hogy: „Kerek ez u zsemlye“.

repes Mári megfogta a leveli békát valamék 
hajnalba. Rontás van itt a dologba, komám 
asszony, rontás“.

Mert az volt a közhit, hogy a mely 
leány holdtöltén hajnalba egy keresetlen le 
véli békát talál, s azt meglógja és elieszi 
egy üvegbe addig mig egy keresetlen hangya 
bolyra akad.

A leveli bókát beletemeti a hangya 
bolyba, hetednapra felbontja, talál ott a 
béka csontocskái között egy kis villát és 
egy kis lapátot, a mely legényt aztán ezzel 
a villával megszűr egy kicsit, úgy beié sze- 
relmesedik az, hogy soha el se hagyja, de 
ha talán a leánynak alkalmatlan volna ez a 
nagy szerelem, ott van a kis lapát, azzal 
megtaszitja, soha se alkalmatlankodik neki a 
legény többet.

Hat bizony ha igazat akarok beszólni, 
csakugyan be kell ösmernom, hogy ilyen 
csalta babonát csinált Cserepes Mán. Egy­
szer igen jókor hajnalba talalt a kútra 
menni, sütöttek-e vagy mi, csak hát a viz 
kellett ; n város szélin laktak, hát a szöl- 
löbe való kútra.szaladt el, a mint megyen, 
megyen, hát mit lát egy kövér, harmatos 
levelen ? Egy csdlogó szemű kis leveli békát 
holdtölte volt akkor éjjel éppen . . . Ja! 
Istenem hátha ? ‘ J

Ugyan melyikünk habozott volna so-
káif; bizony zsebbe került a békáoska, s

annak idején kötelességét meg is cselekedte. 
Hát lám, történnek csudák a világon. Meny­
nyivel okosabbak voltak azok a régi öreg 
emberek, hogy ezt kiiundálták, és hogy hit­
tek bennök, ha most is úgy volna, bezzeg 

I járnánk nyári hajnalokon, reggeli harmaton 
! & Gsepüs szőllőbe, a minek komlóval belu 
I tolt gerádján seregestöl csücsülnek ezek a 
1 nyers selyemként fénylő hideg testű kis álla­
tok, s zöldes lénynyel fosforeskáló kis sze- 

1 melket csodálkozva emelik a musgyén járóra.
Már csak nem veszem a telkemre sok 

kis békácskának szomorú halálát, hát inkább 
kiváltom, hogy bizony Sári Péter észre vette, 
mikor Cserepes Mari rnegszurta a prusziikját 
a bűvös villácskával, azt is tudta a mire 
értődik, és alig várta, hogy haza mehessen, 
követet küldhessen, mert szó a mi szó, sze­
rette ö Marit addig is, csakhogy nem merte 
mutatni, mert nem is hihette, hogy feleségül 

; vehesse azt a szép barna lányt.
De hát a villácska sok mindent meg- 

világositoit, persze könnyű volt azután neki 
olyan bűbájosnak lenni.

Most inár ennek a sok édes babonának 
is vége; a fii ítélés kiölte a szerelem poózi- 
sat, de azért nem kell kétségbe esni, kis­
városi, falusi kertekben van még abból a 
régi módi, tövises, illatos szép piios rozsából.

Deák Juliska.

Ezt a nótát minden székely embernek el­
húzza Károly alkalomadtán. Mosta „bárónk­
nak“ is elhúzta és máskor, mikor a társa­
ságban nálamnál nagyobb ur nincs (az akkor 
szokott előfordulni, amikor egyedül vagyok) 
nekem is elhúzza.

Most azonban Károly nőin csak a szé­
kely mivoltáért kezdett minduntalan bole a 
zsemlébe; hanem ö is fellelkesedvén muzsi­
káim nyelven akart politizálni ... A függet­
lenségi uraknak akarta ugyanis világosan 
megmagyarázni, de ezek csak a Rákóczit 
értik, — hogy azt mondja : a függetlenségi 
program, az kerek zsemlye a mit ő muzsi­
kálni akart. Bánffy nagyon jól látja, hogy a 
német szabású kabát szűkre szabott zsebé­
ben a zsemlye egészen nem fór belő ; ha 
csak a kabátot el nem mutatja, ö pedig azt 
mondja, hogy inkább a zsemlét vágja ketté; 
a felét elfogyasztja, s a másik felét egyelőre 
zsebébe rejti.

Oh, hogy nem értették meg szegény 
Rácz Károlyt.

Biró Géza.

Küzdelem a végletekig.
— Eredeti tudósításunk. —

Ti zának nemcsak arra van fel­
hatalmazása, hogy rendet csináljon, 
hanem a király jogot és módot adott 
neki arra, hogy akármilyen erőkifejtés 
árán is, a végletekig menő küzdelem­
mel, ha többször fel is kell oszlatni a 
képviselöházat, megcsinálja a véderő- 
reformot, megcsinálja a vám- és ke­
reskedelmi szövetséget, elvégezze a 
kvóta-ügyet s elintézze a czivillista föl­
emelését. Ezt jelenteti Tisza egy újság 
közleménybeff, amely tegnap került 
közre s amelylyel nyilván nem azt a 
hatást czélozták, amit elértek vele.

Tüzes csóvának szórták, amely 
felélessze a hazafias küzdelem ener­
giáját s e helyett aféle rosszul elsült 
rakétának bizonyult, amely a nevetség 
pocsétájában sistereg el. A bécsi cent­
ralista körök most már — ha úgyis 
benne vagyunk — egy csapással le 
akarják tárgyalni ezt a nyomorúságos 
tartományt. Ausztriában a 14. §. hi­
tele egészen a végét járja, hát sietni 
kell, amíg nem késő, hogy a magyar 
renitencziával is jó időre s alaposan 
végezzenek. Tisza István ott volt ké­
szen a tanácscsal : le kell ököllel ütni 
a most folyó obstrukeziót s ugyancsak 
kövér pecsenyét süthetnek ebből az 
alkalomból a bécsi asztalra. Komoly 
politikai körök komolyan tárgyalják 
ezt az örületes tervet, ami nem jelen­
tene egyebet, minthogy a házszabá­
lyok eltiprásával egyben elvennék az 
alkotmányosságnak azt az utolsó, csa­
lóka látszatát is Magyarországtól, amely 
optimista szemekben még fenmaradt.

Hát nem lesz belőle semmi: ezt 
egész nyugodtan már most tudomásul 
veheti Tisza István, ha ugyan egy per­
céig is azt remélte, hogy megcsinálja 
Bécsnek azt a szolgálatot, amelynek 
még az ideája is valószínűleg tőle való. 
Ha hetvenhétszer feloszlatják is a kép­
viselőházat, ha sárga-fekete sasokból 
csordákat is tenyésztenek, amiknek az 
istállóját odaépitik a magyar iskolák
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helyébe, hogy kilegeljék ebből az agyon- 
kinzott népből az önérzetnek a meg­
maradt rongyait is. Tisza jól spekulált, 
ha arra számított, hogy a tegnap közre- 
repitett szenzáczióval akkora felhábo­
rodást kelt, hogy a delegácziók tárgya­
lásainak befejezése után „kénytelen 
lesz“ erőszakos eszközzel rendet csi­
nálni. Hiszszük azonban, hogy ez a 
felháborodás olyan elementáris lesz, 
hogy vele együtt elsöpri a hozzá ha­
sonló szolgalelkü politikusok egész faj­
táját !

A helyzetről beszéljünk? Most már 
szólni sem kell róla. Hire lesz annak a 
végletekig. Nem lehet olt békét kötni, 
ahol hamis eskülevélre kívánják az 
aláírást. Beszélhet Pitreich, amit akar 
holnap a magyar delegáczióban, a ka­
détiskola mellett Ígérhet akár csillag- 
vizsgáló tornyot és saját külön kancza- 
telepet Magyarországnak, addig szóba 
sem áll senki Tiszáékkal, amig tiszta 
és világos nyilatkozatot nem adnak 
arról, mit akarnak ?

N így katonai botrány a fővárosban.
Katonatisztek és polgárok harcza.

Szombatról vasárnapra virradó 
nagy botrány színhelye volt Budapesten, a 
Révai utcza é< D dszinház-utcza sarkán levő 
Erdélyi mintavendéglö, a főváros egyik 
legélénkebb forgalmú éjjeli mulatóhelye.

Úgy hajnali 2 és 3 óra közt a boro­
zóba két bosnvák ezredbeli tiszt jött, fő­
hadnagy és hadnagy. A lisztek társaságá­
ban hölgy is volt. A társaság he yet foglalt 
az egyik asztalnál, amellyel szemközt a má­
sik asztalnál két fiatalember ült, egy ügy­
védjelölt és egy magánhivatalnok, a kik jó­
kedvűen társalogtak egymással.

Egyszerre csak a tisztek asztalától hir­
telen íölállott a főhadnagy és a fiatal em­
berek asztalához lépve, durva hangon rájuk 
támadt :

— Mit szemtelenkednek maguk itt a 
társaságunkban levő hölgygyei. Kotródjanak 
innen !

Az egyik liatal ember válaszolni akart 
de alig szólott egy-két szót, a főhadnagy 
hirtelen kardot rántott, a védtelen emberre 
rohant és még mielőtt valaki megakada- 
lyozhalta volna, kaszabolni kezdte a kard­
jával.

Pár pillanat múlva már vér folyt a 
mulató fényes parkettjére. A megtámadott 
arczan két hatalmas seb tá'ongott a fő­
hadnagy kardja az összes arczizmait át­
vágta és egész a csontig hatolt, úgy 
hogy az ügyvédjelölt vértől elborítva 
a földre zuhant.

Le kell ütni a gazembert.
Midőn a borozóban levő nagyszámú 

vendég észrevette ezt a véres jelenetet, amely 
alig pár pillanat alatt folyt le, úgy hogy 
senki sem vethette magát közbe, egyszerre 
fenyegető magatartást kezdett tanusituni a 
tisztekkel szemben.

Körülfogták a még mindig kivont kard­
dal hudonázó főhadnagyot és székekkel, bo­
tokkal támadtak reája. A vitéz látva ezt a 
fenyegető helyzetet, rászólt társára, aki erre 
folyton vagdalkózva hátrálni kezdett és a 
haduagygyal és a velük levő nővel az utczára 
menekült. De n közönség utánuk ment s 
vagy háromszáz főre menő tömeg verődött 
össze pár perez alatt, amely kiáltozni kezdett.

— Le kell őket ütni! Lámpa­
vasra a két gazemberrel, a katonatisz­
tek fnhra menekültek az őket kergető tömeg

elől, mig végre a Nagymező utcza sarkán 
álló rendőrőrszemhez érlek, akinek elmondva 
az esetet, vele együtt bementek a Mozsár- 
utcza 3. szám alatt levő VI. kér. rendőrka­
pitányságra.

Itt igazolták magukat és a jegyzőkönyv 
felvétele után távozni akartak. Azonban az 
utcza népe körülvette a kapitányságot, úgy 
hogy a katonatiszteknek zárt kocsira ölve,

: kellett átmenniük, Budára kaszárnyájukba.
Ezalatt a szerencsétlenül összokasza- 

j holt Lévay nevű magánhivatalnokot a boro- 
I zókan a pinezérek eszméletre keltették, majd 
kocsira ülve ő is a kapitányságra ment, ahol 

i kihallgatták,
Lévay elmondta, hogy magánhivatalnok 

hantija társaságában ült a vendéglőben és 
kedélyesen borozgattak, amikor egyszerre a 
főhadnagy reá támadt és durván sértegetni 
kezdle, mire ö a legnyugodtabb hangon ki­
jelentette, hogy a tisztek társaságában levő 
hölgyet ő nem fixirozta. De a főhadnagy be 
sem várva beszédének a végét, kardot rán­
tott és összekaszabolta.

Vizsgálat a tisztek ellen.
Amint a botrány hire a tórparaucsnok- 

ságrt eljutott, ez azonnal szigorú vizsgála­
tot indított a főhadnagy ellen. A főhadnagy 
kihallgatásán úgy adta elő a dolgot, hogy a 
magánhivatalnok megjegyzéseket te t a vele 
lövő hölgyre s mikor ö magyarázatot akart 
kérni, ez megtagadta, sőt sértő szóval illette 
őt, majd kezet emelt rá és ő abban a hi- 
szemben, hogy megakarja őt támadni, ön­
védelemből rántott kardot.

Újabb részletek.
Az Erdélyi mintavendéglőben, ahol női 

kiszolgálat van hajnali három óráig, szom­
baton és vasárnap éjjel igen nagy a forga­
lom és sok u vendég, akiknek nagyobb a jó­
kedve, mint a józansága. Botrány azonban 
ritkán történik e helyiségben, a hangos je­
lenetek rendszerint a szeparékban szoktak 
előfordulni, ahol azonban csókba és borba 
fulladnak.

Az egyik szemtanú előadása szerint a 
katonatisztnek, aki ez ügyben a főszerepet 
játsza, Laufberger Gyula a neve, a 111. 
bosnyák ezred főhadnagya. A vele volt kar­
dos fórti számvevőségi tiszt. A hölgynek, 
aki asztaluknál ült, nem lobbont fel az iu- 
kognitója.

Mellettük az asztalnál ült Lévai ma- 
gánhivatalnok a barátjával. S mialatt u spricz- 
czeres poharat sűrűn emelgette ajakálioz, 
szeme kitartással kereste a katonatisztek 
társnőjének szemét, aki csinos volt és sik 
kés. Főhadnagy Luusberger észrevuvén a 
szemjátékot, mordult rá Lévaira :

— Sie Schwein Ungar, warum gaffen 
Sie her ?

(Maga disznó magyar, mit bá­
mul ide ?)

— Mit mondott ez? riadt fel Lévai.
De már akkor Lausberger kardot rán- 

I tolt s megrohanta a védtelen embert.
Óriási lárma támadt, a vendégek ösz- 

szefutottak s látván a kaszabolást, megakar- 
ták linchelni a kalonatiszieket,.

De a vendéglős, elejét veendő a to­
vábbi vérengzésnek, a leghálulsó helyiségbe, 
az úgynevezett csárdába tuszkolta a lisztet 
és társait s rájuk zárta az ajtót. Azonban 
a felbőszült tömeg egy két perez alatt vajuk 
törte az ajtót Luusbergeréknek, azonban ak­
kor már sikerült, a csárdának az utczára 
nyíló ajtaján keresztül kimenekülni.

ban és este. midőn az előadás kezde­
tét vette, meglehetős számban gyüleke­
zett a nép.

Játék közben egy csomó részeg 
paraszt legény jött oda, kiket nem 
akartak beengedni, miután beléptidijat 
nem fizettek. Azok lármázni kezdtek, 
de látván, hogy azzal nem mennek 
sokra, kövekkel kezdtek dobálni. Az 
egyik szereplő erre kétségbeesetten sza­
ladt a csendörségi laktanyára, kérve 
az őrmestert, hogy küldjön csendőrö­
ket, kik a rendet föntartsák. Á csendő­
rök odaérve, el akarták kergetni a za­
vargókat, de azok vasvillát ragadva, a 
csendöröknek mentek és az egyiket 
meg is ütötték.

Erre a csendőr szuronyos puská­
ját válláról lekapva, Szabó Ferencz 
kocsisba döfte. A többiek megrémülve 
futásnak eredtek, az előadás pedig fél­
ben maradt. A legény sebe nem ve­
szélyes.

Szinielöadások csendörszuronyok mellett.
Szemeréről jelentik: Vasárnap ván­

dor-színészek jöttek Szetnerére, abból 
a czélból, hogy ott előadást tartsanak. 
Óriási szenzácziót keltettek a kis falu

Vármegyénk és a közelvidék.
Padrah Sándor gyásza. Kisújszál­

lásról írjak : Egy 85 évet élt polgártársun­
kat kísértük a múlt bélen örök nyugalomra. 
Ritka embernek adatott meg az a jó kedély, 
mely az elhunytat minden vele érintkező 
előtt kedvessé, jóbaráttá tette. Annak a vá­
ros résznek ifjú nagyja komja volt, jó izü 
mondásaiért nagyon szerették. 63 évi házas 
életet ugyan ezer közül hány ér el ? A szo- 
boszlói hasonnevű közjegyző édes atyját 
gyászolja az elhunytban. Legyen könnyű fe­
lelte a löld hantja.

Leégett tanya. Lichtschein Sámuel 
és Dezső nagybirtokosok halmaz újvárosi 
tanyáján tegnapelőtt nagy tűz volt, mely 
olyan gyorsan terjedt, hogy a porig leégett 
két istállóban a 60 darab lovat és 70 darab 
szarvasmarhát csak nagy ügygyei bajjal tud­
ták kiszabadítani. Az istállók padlásain fel­
halmozott takarmány is mind elégett. A kár 
8000 korona, melyből biztosítás révén 5009 
korona fog megtérülni csak. A baj keletke­
zésének oka ismeretlen.

Böszörmény haladása. Hajdu-Bö-
szörraény városa csak nemrég állította 
fel négy osztályból álló polgári leány­
iskoláját és ez évben nyitotta meg 
nyolez osztályos gimnáziumát. A régi 
rozoga városháza helyett uj díszes épü­
letet emeltet a jövő évben és egy na­
gyobb vendéglőt is épit. Ugyancsak 
1906-ban Hajdumegye Bocskay István 
díszes szobrát állítja fel 80,000 kor. 
költséggel, országos jelentőségű ünnep­
ségek keretében.

Borzasztó orgyilkosság Türke
vén. Turkevérö! írják, hogy a varos lakos­
sága 1. hó 21-il<i éjjelről virradóra borzasztó 
orgyilkosság hírére ébredt tel. Ugyanis Szi­
lágyi Pali, a lurkevsi r. kath. egyház 72 
óv<-8 öreg haraugozóját reggeli 5 óra előtt, 
amint lakásáról n reggeli liarangozás tolje- 

I sitésére a lomplmbi távozóit, egy ismeret­
len tettes baltával vagy fokossal tarkón vágta 
úgy, hogy az ütés után az öreg összerogyott 
és eszméletlen állapotából magához sem tért,

1 hanem a délutáni órákban kiszenvedett.
Elhunyt 48-aS0k. Hajdúböször­

ményben a napokban két 48 as vitéz 
(honvéd hunyt el. Az egyik járdánházi 
A'oi'ác'? Marion, ki 1848—49-bentöbb 
csatában vett részt és jelen volt Buda-
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vár ostrománál is. Büszkén mutogatta 
még aggkorában is azt a bét sebet, a 
melyeket a szabadságharczban kapott.
A másik szabadságharczos Kövér Já­
nos földbirtokos, a ki 89 éves korában 
hunyt el. Az 1848—49-iki hadjáratban 
több csatában vett részt, többek kö­
zött a szolnoki ütközetben is. Kövér 
Gábor kisbirtokos volt és mint dús­
gazdag ember hunyt el, ki óriási va­
gyont szerzett szorgalmával, úgy hogy 
H.-Böszörményben — ebben a gaz­
dag alföldi városban — mondhatni a 
legvagyonosabb ember volt. Végrende­
letében rokonain kívül az ottani ref. 
egyháznak is szép vagyont hagyomá­
nyozott. Mindkét öreg honvéd nagy 
tiszteletben részesült a városban és 
nagy részvéttel temették el őket.

Isten dicsőségére. A Hajdúszobosz­
lói özv. Madarász Gáborné, Parti Sára asz- 
szony bizonyságot tesz a felöl, hogy az élő 
hit ereje az ő vallásos lelkében nem csak 
alvó talentum, hanem a nemes cselekedetek 
ébresztő, hatalmas indítója. Abból a mit 
neki Isten jósága juttatott, áldozott nemes 
örömmel, szent lelkesedéssel Isten dicsősé­
gére ; szelíd, jóságos életének történeteire 
reá tette a koronát; hogy fény'jék az má­
soknak is és az ő jócselekedetének példáján 
legyen hév az, a mi most hideg, legyen élő 
és áldásos, a mit most fogva a rideg kö­
zöny tetszhalála tart. Az elmúlt héten a 
református egyház egyik lelkészénél megje­
lent egyik jószivü rokona kíséretében és 
300 koronát szegény árva iskolás gyermekek 
segélyezésére; 300-at a Karacsné-íéle telken 
építendő uj templom czéljára lefizetett. íme 
ebben a szürke világban is van sugár; a 
göröngyök közt is akad drága gyöngy ; vajha 
tudna hatni ez a fénylő példa és fel tudná 
tartóztatni hanyatlásában a lelki halál felé 
süjjedő közönyt!

Végzetes szerencsétlenség történt 
a napokban a hajdúböszörményi ref. leány­
iskolában. Az iskolától távol lakó gyerme­
kek szokás szerint benmaradtak délben az 
iskolában. Egyikük Tulipán Mária I. osztá­
lyos kis leány az udvaron elesett és vizes 
ruháját a tanteremben levő kályha mellett 
száritgatta. A kis leány ruhája lángot fogott 
s a kis leány égő ruhában szaladt az ud­
varra, mi által az még csak jobban égett, 
úgy hogy mire a többi leányok és a szolga 
felesége, ki a visításra előszaladtak és el­
oltották az égő kis leány ruháját, annyira 
összeégett, hogy pár nap múlva meghalt. A 
debreczeni ügyészség rendeletére a holttes­
tet felbonczolták és elrendelték a vizsgálatot.

Egyházi élet*
— Az istentiszteletek a róm. kath. 

templomban ma, gyertyaszentelő boldogasz- 
szony napján a következő sorrendben fog­
nak tartatni: Délelőtt szt. misét mondanak : 
6 órakor Szabó István, 7 óra-kor: Nyári 
ignácz, 8 órakor egyik kegyesrendi tanár, 
melyen a fögymnasiumi ifjúság vesz részt ; 
9 órakor az ünnepélyes nagy misét dr. Wo- 
lafka Nándor v. püspök, prépost, plébános 
plébános tartja segédlettel s azután ugyanő 
prédikál, 11-kor misézik Molnár Kálmán De­
zső h. igazgató, melyen a Svetics-zárda s 
az elemi iskolák növendékei vesznek részt. 
A 7*12 órás misét mondja: Pák Emil. Dél­
után 7,3 kor kereszténvtenitás, tartja dr. 
Wolalka Nándor v. püspök, prépost, plebá 
nos, 8 órakor lytania, utána szent olvasó. 
Holnap febrmr 3-.in, szent Balázs püspök 
ünnepe alkalm iból 6-kor, 7, 8, 9, 10 és 11 
kor olvasó olvasás.

— Kath. nőegyleti közgyűlés. A
szent Erzsébetről elnevezett nöegylet tegnap 
d. u. szokott helyiségében, a Svetits-zárda 
dísztermében igen népest közgyűlést tartott. 
A gyűlés tulajdonképeni tárgya az elnöknő 
krízis megoldása lett volna, ezt azonban ké­
sőbbre halasztották. A lemondott elnöknő: 
Ber iáth Elemérné távozása felett sajnálko­
zásukat jegyzőkönyvbe foglalták, azután át 
tértek a jelentésekre. Igazgató jelenti, hogy 
a megválasztott választmányi tagok mind­
nyájan elfogadták megbízatásukat. Közülök 
senki sem mondott le. Titkár és pénztárnok 
együttesen jelentik, hogy a kibocsátott 40 
taggyüjtőiv közül ezideig 19 érkezett be, 
melyeken jelentkezett : 2 alapitótag, 120 ren­
des 'tag, 79 pártolótag, 99 jótevő, összesen 
eddig éppen 300 tag. A pénztárállománya 
1001 k. és 50 f. Többen indítványba vet­
ték, hogy a választmányt a már eddig is 
szépen megszaporodott tagok arányában ki­
keltene egészíteni. Ez az indítvány egyhan­
gúlag elfogadtatott s ennek megfelelőleg a 
választmány 40 tagról 60-ra a következők­
kel egésziletett ki : Dömök Bélánó, Dúsa 
Józsefné, Gaál Józsefué,özv. Gerzsonné, Huzly 
Lujza, Kazinczy Gáborné, Kretz Richárdné, 
Kövy Lajosné, Latinovics Mihályné, Mérey 
Ottóné, Münch Gusztávné, Nagy Gézáné, 
Naszády Istvánné, Pappler Ferenczné, Póka 
Gyulánó. Szabó Miklósáé, Szabó Sándornó, 
Szögyónyi Jánosné, dr. Szüts Gézáné, Tóth 
Bclané, Ujvárv J.-nó, Várady Gézáné.

Simonyi-huszárok módjára hidat ége­
tett le maga után, tiszteletet érdemel, 
legfőképpen azok részéről, a kiktől 
útja elvált.

*

Nem a Bánffy-párthoz tartozó szó­
nok volt Baltazár Dezső dr. a mi lapunk 
kiváló dolgozótársa, és mondhatjuk, 
egyik büszkesége, mégis az elmondott 
férfias, igaz magyar szavaival, eszmé­
nyeivel, helyén való felszólalásával, 
melybe feltolakodó Ízetlenség nem ele­
gyült, osztatlan és igazán mély mara­
dandó hatast ért el; mert neki volt 
olyan mondani valója, (anélkül, hogy 
a kínos szereplési viszketeg biztatta 
volna), melyet éppen a hamis hangu- 
latcsinálókkal szemben és az érdektől 
megközelíthetetlen független táborból 
elkeltett mondani. Örvendünk, hogy 
olyan súlyos egész magyar ember 
mondta el, mint dr. Baltazár Dezső. 
A magyar nép független elvű része 
lelkületének ezt a tolmácsolását Bánffy 
Dezső báró is szeretettel fogadta és 
mi, a kik pedig Baltazár Dezsővel ugyau- 
egy elvet vallunk — helyeseltük és 
örvendve- őr vendtünk egy nagy magyar 
lélek magasröptű hattyú szárnyának 
kibontakozásán, izmosodásán.

Szabad Hajdú.

A kutya.
irta : Farkas Imre.

Egy embernek volt egy üreg kutyája 
S egy fehér arczu szeretője.
A kutyát verte, az asszonyt imádta, 
Miatta vitték ki a temetőbe.

Még jelt se tettek sirhalmára, már az 
Asszonyt mások csókolták és ölelték —
A kutya meg kivanszorgott a sirhoz 
S nyöszörgött ott, mig kiadta a lelkét.

A társaságból.
A Bánffy-párt alakuló közgyűlésére 

felment Könyves Tóth Kálmán, az 
aranytollu, az aranyszavu debreczeni 
pap is. A sok ezernyi tömeg között 
nagy volt a meleg. Nem csoda tehát, 
ha K. Tóth Kálmánra is rámelegedett 
a téli köpenyeg. Szólt a szomszédjá­
nak, Simonffy Pistának :

— Nagyon melegein van, levetem 
a kabátot.

És aként is cselekedett. A ka­
bátját egy szegre akasztotta; a mire 
Simonffy Pista találóan csak annyit 
jegyzett meg :

— No, bátyám, most az elvit is
mindjárt mellé akaszthatja . . .

*

Bánffy báró debreczeni meg­
jelenése egészséges, pezsgőbb életet 
oltott a debreczeni petyhüdt társada 
lomba. Adja a magyarok Istene, hogy 
az országos viszonyainkra is ilyen
egészséges, ébresztő hatással legyen.

*

Azok, a kik eddig csak hire után 
ösmerték Bánffyt, most miután sze­
mélyesen megösmerték, érteni kezdik 
azt a varázst, amely téves politizálása 
közben, majd bukása után is annyi 
rajongó hívet csatolt ehez az erős ma­
gyarhoz, a ki fajunknak büszke cser­
fája.

*

A Bánffy-vacsora szónokainak 
sorából az egyik legérdekesebb, egyik 
legértékesebb szónokot, azt a tüzes 
lelkű, azt a tárogató hangú doktori volt már előttünk, mert hiszen az az isme

Szökés a városi kórházból.
Megugrott a hire* xaebmetsxő.
Még a debreczeni nagy vásár előtt fogta 

el a rendőrség Kohn Ignacz nevű nemzet­
közi zsebmetszőt, aki Weisz Simon álnév 
alatt lopásért 9 hónapi börtönbüntetési is 
töltött ki itt és a város területéről örök 
időkre kitiltatott. Hamis nevet mondott be 
elfogatásakor, ezután is álnevét (Weisz) 
mondotta be és úgy látszik, hogy legutol­
jára bevallott neve (Kőim Ignácz) is hamis.

Nagy hibát követett el a rendőrség, a 
mikor a 38 napi elzárást nem ülette le a 
nemzetközi szélhámossal, hanem beutalta, 
aránylag igen csekély betegség ürügye alatt, 
a közkórházba, ahol állandó felügyelet alatt 
nem tarthatják. A rendőrség könnyelműsége 
és jóhiszeműsége volt az oka, hogy ez a 
ezégéres gazember megszökhetett. A legcso­
dálatosabb azonban, hogy a rendőrség nem 
figyelte meg a szerelőjét, Fischer Margit 
kávéházi pónztárosnőt és azt az egyént, aki 
egyik helybeli ügyveddel jelent meg a nem* 
zetközi szélhámos érdekében Jeney Sz. Mik­
lós alkapitánynál.

Ez a körülmény maga i« fölötte gyanú?

Gulyás Istvánt, a főiskola jeles tanár 
ját kifelejtettük. Nem ezélzatosan tör­
tént. A ki oly emelt fővel, oly férfias 
nyíltsággal áll a porondra, mint dr.

retten egyén a rendőri börtönből lehetet^ 
csak értesítve és nagy oka lehetett neki. 
hogy ügyvéddel jelenjen meg és ez ált» 
bizalmat keltsen maga iránt. Ez az egyen 

legszorosabb czimboraságban állhat ezze
Gulyás István, a ki a hajdani vitéz z obmetezővel, a mint a következmények
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ia mutatják, Ez az utak készíthette elő a 
Kohn Ignácz szökését is vasárnap.

Múlt héten szállította a kórházba Kohn 
Ignáczot, a 38 napi elzárásra ítélt nemzet­
közi zsebmetszöt a rendőrség. Már január 
29-én meglátogatta a szeretője, Fischer 
Margit, aki kilépett a Széchényi-szállóból. 
Jannár 31 én ismét megjelent ott és azt 
mondta, hogy Nyíregyházán járt, de ott nem 
kapott alkalmazást és visszatért, hogy itt 
keressen alkalmazást. A kasszahölgy eltűnt 
özóta Debreczenből a zsebmetszőjével.

Vasárnap delelő* t Kohn Ignáczot a 
kórházi személyzet állítása szerint hozzá 
feltűnően hasonló férfi látogatta meg a köz­
kórházban, a ki testvérének vallotta magát.

Délután ugyanez az alak és a szere 
tője látogatták meg, hosszasan beszélgettek 
vele és azután eltávoztak. Ez. idő alatt be 
szélgettók meg a szökés részleteit.

Este tél 7 órakor történt a szökés. 
Kohn Ignácz a kórházi ingben távozott, 
Hátul a kórház-uteza-felé cső falon átmá 
szott, ahol zárt kocsi várta. Ott felöltöztet­
ték és ma már túl van árkon-berken.

Kellemetlen meglepetést okozott e szö­
kés a rendőrségen, amelynek a legelső son 
ban azt kellene kikutatni, hogy melyik bér 
kocsis várt vasárnap este a kórház utczán 
és hová vitte a szökött zsebmetszőt, akinek 
szökése bebizonyította rendőri tudósítónk 
azon régebbi állítását, hogy a debreczeni 
rendőrség nem is tudja, milyen nagy gaz­
embert kerített hurokra — véletlenül.

Farsangi naptár.
Február 4-én. Kereskedő ifjak bálja a »Bikáiban
Február 6*án. Nő egyleti bál a »Biká“-ban.
Február 6-án. Postás bál a $Korouá»-ban.
Február 6-án. Máv. Altisztikar tánczvigalma.
Február 6-án. Stern-féle gyár munkásainak bálja a 

Margit fürdő táneztermében.
Február 7-én. Iparos kör bálja a »Biká»ban.
Február 13-án. Debreczeni Első Temetkezési egylet 

tánczmulatsága a Koronában.
Február 13-án. Függetlenségi kör bálja a »Biká«-ban
Február 13-én. Kereskedelmi Csarnok estélye.
Február 13-án. H -hadház kaszinó bálja a nagyven- 

déglö termében.
Február 14-én Fillér Egylet tea estélye a »Bikái-ban
Február 20-án. Fáik Ármin és társa kefegyáv mun 

kásáinak bálja a »Bikái-bau.

tartott ismerkedési estélyen ; mert szó 
volt róla, hogy a párt hivatalos nevé­
nek me.'állapítása a debreczeni zászló 
fontás emlékezetes tónyeinek soroza­
tát egészítette ki, — ez azonban el­
maradt, Báró Bánffy a párt demokra- 
ikus elveinek megfelelő még több 

ezután alakuló vidéki pártkör óhaját 
is * meghallgatni kívánja, egyébként a 
debreczeni párt egyik titkárát dr. Kő- 
rösy Kálmán a pártnév tárgyában egy 
memorandum készítésének bízta meg.

Személyi hírek. Bánffy Dezső 
báró, az uj párt vezére hétfőn délelőtt uta­
zott el Debreczenből. — Domahidy Elemér 
főispán Szatmárról, Oláh Károly tanácsnok 
Budapestről hazaérkezett. Az uj-párt 
vendégei a vasárnap esti és hétfő délelőtti 
vonatokkal utaztak el.

Levél Kiás Áronhoz. A tiszán­
túli ev. ref. egyházkerület agg főpapját, Kiss 
Áron püspököt, levélbeli üdvözletére, a kö­
vetkező írással kereste fel u dunamelléki 
nagy püspök, Baksay Sándor, magyar iro­
dalmunk büszkesége :

Főtiszteietü Püspök Ur !
Méltóságos Uram !

Hálás szívvel köszönöm Méltóságodnak 
kegyes figyelmét, mellyel engem a dunamel­
léki .egyházkerület püspökévé lett megválasz­
tásom alkalmából megtisztelni s ezzel mint­
egy magához emelni mó tóztatott.

Igyekezni fogok magamat mindenekben 
méltóvá tenni velem eddig is sokképpen érez­
tetett atyai jóvoltára, melybe magamat és

ÚJDONSÁGOK.
— Bánffy távozása. Tegnap reg 

gél 9 órakor a budapesti gyorsvonattal uta 
zott el báió Bánffy Dezső zászlóbontásá 
nak ránézve bizonyára íelejthetetlen szinte1 
réről Debreczenből. A búcsúzó vezért a dob 
p*ezeni vezérkar tagjai üdvözölték a perronon 
s ő mindenikükkel barátságosan kezet lógva 
szállt fel kocsijába s a vonat a perronkö 
zönség harsány éljenzése közben robogott 
ki az állomásról. Bánffvval együtt utaztak 
el a vele jött vidéki vendégek és gróf Dé 
genfeld József.

— Az Uj párt neve. Bánffy báró
megemlítette a vasárnapi közgyűlésen 
tartott beszédében, hogy pártja csa' 
ideiglenesen vette fel az ,,Uj-párt" ne 
vet, addig míg a párt programmja or 
szágosan ismeretessé lesz és a pár 
több helyen megalakul, hogy rnajc 
ekkor a programúiban lefektetett elvek 
nek s a párt törekvéseinek megfelelő 
nevet magok a párthivek adhassanak 
a pártnak. A párt alkalmas neve felett, 
hogy egyetlen szó lehetőleg kifejezésre 
juttassa a programot elveit, a párt 
legfőbb irányát, — élénk diskusszió 
tárgyát képezze az Angol Királynőben

— Házassági jubileum. Hajdúná­
násról írják, hogy ott szép és hangulatos 
ünnep volt n napokban. Sohler István szal- 
mukalap gyáros ünnepelte házasságának 25 
éves fordulóját. A szép családi ünnepen 
mintegy 70 80 vendég volt jelen Debre- 
czonböl Bészler árvaszáki elnök.

— A* adófizetők figyelmébe. Az 
1902/903-ik kivetési lajstrom elkészülvén, az 
1883. évi XLIV. t.-cz. 1(1. § a értelmében 
folyó évi február hó 2-ik napjától február 
hó 9-ik napjáig a városi adóhivatalban 8 
napi közszemlére lesznek kitéve. (A város­
háza 30. sz. szobájában.) Miről a t. adófizető 
közönség oly felhívással értesittetik, hogy 
ezen lajstromok említett helyen a hivatalos 
órák ideje alatt bármikor tekintsék meg és 
ha a kivetés ellen alapos kifogásuk volna: 
felszólalásaikat a városi adóügyosztálynál 15 
nap alatt annyival inkább adják be, mivel 
az e tárgyban később beérkező panaszok 
figyelembe vétetni nem fognak. Debreczen, 
1904. évi február hó 1-én. A városi adó­
ügyosztály.

— A békákról. Dr. Halmay Ele­
mér felköszöntöjében a békákról em­
lékezett meg, a melyek beleestek egy 
köcsög tejbe. Az egyik a kritikus hely­
zetben összehúzta lábait, lehajtotta a 
fejét, alámerült és kimúlt. A másik 
azonban addig rugkapált, hogy a tej 
vajjá vált és akkor kimászott. Reményli, 
hogy a debreczeni párthivek igy fog­
nak aktióba lépni, nem adják meg ma­
gokat semmiféle ráhatásnak.

Erre egy párttag báró Bánffynak
szolgálatomat honfiul tisztelettel ajánlva ezt súgta oda :
vagyok

Kunszentmiktóson 1904. jan 27.
Baksuy Sándor

püspök.«
— Lengyelek Debreczenben. Ér­

dekes vendégei voltak Debreczen nek. 
Lembergböl jártak itt vasutigazgatósági 
főtisztek. A debreczeni állomás derék 
és népszerű főnöke, Boczán Elemér 
kalauzolta a lengyeleket. A lengye­
lekkel az Ottó-féle vasúti vendéglőben 
alkalmi ebéd is volt. Különösen a szín­
házunktól voltak elragadtatva. A Krak­
kói színház fölé helyezték.

— Az országos tisztviselő gyű 
lés. Az állami tisztviselők országos egyesü­
lete vasárnap Budapesten rendkívüli köz­
gyűlést tartott Vörös László elnöklete alatt, 
melyen Debreczenből jelen voltak: Kazinczy 
Gábor láblabiró, dr. Kardos Albert tanár, 
Fazekas Sándor igazgató és Miskolczy 
Jenő. Tárgyalták a jelentést, továbbá a fel­
irati tervezetet, melyet a kormánynak ma 
déiulán lógnak benyújtani. Ebben arra ké­
rik a kormányt, hogy a végleges íizetósr n- 
dezésnól az országos gyűlés memorandumá­
ban kifejtettek, vétessenek zsinórmértékül. 
Azután a javaslatija foglalt fizetési és kor­
pótlók rendszeresítését kérik, meg pe­
dig 1903. január elsejéig visszaható erő 
vei. Hír szerint Tisza Pista gróf legköze­
lebb nyilatkozni fog az állami tisztviselők 
fizetésrendezéséről a képviselőházban.

— Az amerikai magyar leiké 
ezekért. A magyar református konvenl is 
felfogta, hogy az amerikai református ma­
gyarokhoz kivándorló ifjú papokról is gon 
do-kodnunk kell. Gondoskodnak is; mert az 
Amerikába készülő református lelkészek ügyét 
a konvent maga vette pártfogásába, Kun 
Rertiilan püspök fogja intézni az Amerikába 
átköltözött református lelkésyok ügyét. 800 
korona útiköltséget ad a konvent minden 
átköltöző református papnak.

,Békák . . . békák ! De meny­
nyien voltak, akik a nyár óta folyvást 
kuruttyoltak . „ . s mikor megérkezett 
a nagy gólyamadár, a főispán, bizony 
ezek a kis kuruttyoló békák azonnal a 
patakba ugráltak ; a király pedig sor­
ban lenyelegelte őket. De ezek csak 
kis veresbasubékák voltak ... A na­
gyobbakat kerülte a hatalmas király, 
nehogy a torkára akadjanak.“

Bánffy báró jóízűen nevetett az 
ötleten.

— Házi hangverseny. A Stevits- 
gárda növendékei mostan házimulatságukkal 
eddig elért sikereiket ismét egygyel szaporí­
tották. Vasárnap délután tartott és tegnap 
közkívánatra megismételt előadásuk a leg­
jobbak egyike volt, melylyel nagy műélveze­
tet szereztek a jelen volt nagyszámú kö­
zönségnek. Az első szám „Picknick“ czimü 
gyermeksimfúnia, molyét zongorán, hegedűn 
gyormekhangszerek kisétotében összesen hu- 
szonriyolczan adták elő, Csodáltuk, hogy 
ezt a nehéz zenedarabot hogy tudták kez­
dőiskolás gyermekekkel betanítani s azok ho­
gyan tudták azt oly összhangzó, szép já­
tékban előadni ! Ezután báró Eötvös ,1. fe­
lülmúlhatatlan melodrámája következett ; A 
megfagyott gyermek. Két kis ezukorkababat: 
Irinyi Ilike es Csatiak Mariska adlak elő 
zongora, hegedű, harmonium és én ekkiséret 
melleit mindketten helyzetük magaslatán ál­
lották s olyan nyugodtan, kedvesen működ­
tek és színeztek, hogy az első sikereikre 
még nagy loánykorukban is megelégedéssel 
gondolhatnak vissza. Most a színpad egy­
szerre magyar táborrá alakult át, hol Hun 
gária alakjában Eckcnbergor Pelárgia egy­
másután mutatta be történelmtiak legdi-
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esőbb nőalakjait. Valamennyiükről a leg­
nagyobb — dicsérettel szólhatunk. 
Öltözetük, viselkedésük dicső múltúnknak 
egy-egy szép epizódját juttatta eszünkbe, és 
ez a példa nem fog nyom nélkül eltűnni a 
most serdülő leánynemzedék elől. Ezután 
következett a műsor legkiemelkedőbb száma : 
a madarak hangversenye. Az erdei tündér 
szavára egymásután jelennek meg a külön­
böző madarakkal szombaton. Egyenként hal­
latják éneküket s e verseny alapján a füle­
mülét választják meg királyuknak. Kis leány­
kák madarak alakjában, magában mily ked­
ves látvány, hisz ez a két fogalom oly közel­
eső egymáshoz. Hát még mikor nemes ver­
senynyel a madarak dalait kezdették utá­
nozni. Habár mindnyájan ügyesek voltak, 
mégis kiemeljük Perczol Etelkát, a szép er­
dei tündért, Horváth Irmát a hálátlan bagoly 
szerepében, Fridmánszky Annát a verebek, 
Balogh Gézát a vadgalambok és Ibrányi 
Piroskát a pillangók közül. Végül a téli regét 
adták elő az ügyes kis műkedvelők, mely 
után a közönség megelégedéssel távozott. A 
hangverseny az intézeti segítőkor javára 
szépen jövedelmezett.

— Bánffy Dezső Kiss Áronnál 
Báró Bánffy Dezső, az uj-párt figyelmes és 
gavallér vezére vasárnap délelőtt látogatást 
tett Kiss Áron püspökn -1. B.inffy hosszabb 
ideig időzött a népszerű püspöknél, a kivel 
egyházi és politikai kérdések felöl érdekes 
beszélgetést folytattak.

— Kereskedők adóügyi kézi 
könyve czim alatt Mészáros Kálmán deb- 
reczeni pü. tisztviselő újabb munkája január 
elején jelent meg. A munka tartalmazza a 
III. o. kér. adó, az üzleti alkalmazottak I. 
és IV. o. kér. adója, a tőkekamat adó, had 
mentességi dij, kereskedelmi és iparkamarai 
illeték, dohány- és bélyeg eladás, italmérés, 
községi és megyei pótadó és a közadók ke­
zelésének ismertetését, gyakorlati tanácsok­
kal, magyarázatokkal, példákkal és az ösz- 
szes előfordulható fontosabb esetekre kér­
vénymintákkal ellátva. Régi hiányt pótol ez 
a könyv. Sokat hangoztatott panasz, hogy a 
kereskedő adóval túl van terhelve, vagy oly 
adókat kell megfizetnie, melyek őt jog- és 
törvény szerint nem terhelik. S bizony saj 
nos, hogy ez a panasz a legtöbb esetben 
valónak bizonyult. Igaz ugyan, hogy az 
illetékes és arra hivatott hatóságok a jogos 
panaszokat mindig orvosolják, ha azt a 
felek kérelmezik, ámde egy kérvény az adó­
zónak 4-5 koronájába, sőt többe is kerül. 
Ezen nehézségek megszűnnek ezen kézikönyv 
által, mert ebben a kereskedő összes fentebb 
elősorolt ügyeire nézve felvilágosítást talál 
s minden egyes előfordulható esetre ott ta­
lálja a megfelelő kérvénymintát, melyet csak 
le kell másolnia. A köny ára bérmentes kül­
déssel 1 korona, megrendelhető a Csökönai- 
nyomdától Debreczenben.

— Az ezredeené ne ven apja. Ne­
mes Vogel Bálnának, ennek a derék magyar, 
hazafias érzelmű ezredparancsnoknak a hat- 
van-utczai lakása előtt ugyancsak szépen 
szólott az este a katona banda. Az ezredes- 
uének volt a nevenapja, őt köszöntötték fel 
a muzsikáló hadfiak a czibii-nópség elénk 
érdeklődése mellett.

— Felhívás a hadmentesekhez.
Vettük a következő sorokat: Felhivatnak a 
hadmentességi adókötelesek, hogy a tör­
vényben irt február havi jelentkezést, any- 
nyival is inkább el ne mulasszák, mert el­
lenesetben hsdrnentosségi adójuk, hivatalból 
fog kirovatni. Debreczen sz. kir. varos adó- 
t|ys»ztály*.

— Baksay püspök nem megy 
Pestre. Fővárosi tudósítónk igen érdekes 
hirt közöl velünk, hogy a dunamelléki reformá­
tus egyházkerület érdemdús, kiváló új püspöke 
Baksav Sándor az egyik legnagyobb ma­
gyar iró, nem megy Budapestre. Továbbra 
is papsága régi megszeretett helyén, Kun 
Szent-Miklóson marad és onnét fogja intézni 
a keiület ügyeit. Mint halljuk : pesti refor­
mátus papnak a Baksay Sándor ellenjelölt­
jét, a tudós Petri Elek tanárt fogják meg­
választani.

— As irodai vendég. Hétfőn haj­
nalban a debreczeni fütőház irodájába be- 
'eküdt Debreczeni Sándor nevű csavargó, 
■•’ázott az istenadtája, azért bujt be oda, 
hogy meg ne fagyjon. Alkalmazást keresett 
ott és kapott rendőri dutyit.

— Nyugtázás. A siketnémákat gyá- 
molitó debreczeni egyesület pénztárosa. Fti- 
leky Pál. a következő, az egyesülethez ér­
kezett adományokat nyugtázza : Pénzügyőri 
biztosság Debreczen 1 kor. 40 fii., Szabolcsi 
Hitelbank Nyíregyháza 10 kor., Derékyné 
Györffy Róza báróné Megyaszó 5 kor., Piacsek 
János M.-Sziget 4 kor., Székely Mihály fő- 
erdőmester M.-Sziget 2 kor.. Felsővisói er­
dészt hivatal 1 kor. 90 fii., Nagykálló elöl­
járósága 2 k., A helybeli gépjavitómühelv 
(Pottolszky Béla, Hlinke, Gyenes, Kábái 
Aladár és Gazsó urak) 4 kor. 60 fii., Kiss 
Imre ti már 4 kor., Alapitó tagsági dijat fi­
zettek 40—40 krt. özv. Katz Hermanné és 
Török Bálint.

x Báró Edeleheim Gyűl a y Li
pót saját termésű hegyi borai a mai naptól 
kezdve literenként méretnek ki a Dreher-féle 
étteremben. E kitűnő idei termésű és 1901. 
évi hegyi borok megízlelésére meghívja a 
közönséget Márkus lenő.

TÁVIRATOK.
Herczegnö — vádlott.

Az utolsó szász-királyi sarj, Jenburg 
Budiingen főhevezegasszony többszörös csa­
lásért és hamisításért a vádlottak padjára 
került. A tárgyalás több napig tart.

Katonatisztek bankja.
Adósságot polgárember nem is tud úgy 

csinálni, mint sok katonatiszt. Hogy az 
uzsorásoktól legyenek megmentve, a király 
és családja alapit bankot, amelynek élén 
VVrede herczeg áll. A tisztek ebből a bank­
ból otcsó, tisztességes kölcsönöket kapnak 
és a fizetésükből történik majd a havonkinti 
levonás. A tiszti bank alapitói a király és a 
királyi ház tagjai.

Japán mozgásit.
Londonból Daily Maiinak jelentik Csí- 

fuből tegnapról: A japán hajóhad tartalé­
kát a múlt héten mozgósították. Az első had­
seregtartalékot is legnagyobb részben moz­
gósították, még pedig nagy titokban. A had­
seregtartalék többi része utasítást kapott, 
hogy készüljön a behivatásra. A kurnamotói 
hadosztályt szállító 40 hajó a nagasakii ki­
kötőben horgonyzik betörésre készen.

Az orosz-japán háború
Szentpétervárról táviratozzák. hogy az 

orosz válasz elutasító mindem tekintetben. A 
délkóreai stratégiai helyzetre vonatkozólag 
jelentik, hogy uz orosz tüzérség felszerelése 
kifogástalan. Az orosz válasz-irat elutasító. 
Oroszország azt engedi csupán Japánnak, 
hogy Korea déli részén foglalhasson állást, 
egyébként az északi részről nem mond le 
soha.

Tokióból távirják : Az egész japán 
nemzet követeli a háborút. A békés minisz­
terek is mellette vannak

Newyorkból távirják : Hay államtitkár
lernenden a békés kiegyenlítés lehetőségéről.

Színház«
Február havi műsor:

2- án Kedden : Frizzó vendégjátéka.
3- án Szerdán : Ugyanaz.
4- én Csütörtökön : Dr. Nebántsvirag.
5- én Pénteken : Ugyanaz.
6- án Szombaton : Ugyanaz.
7- én Vasárnap : d. u. Aranyember
Este : Gárdisla.
8- án Hétfőn : Csongor és Tünde.
9- én Kedden : Gárdista.
10- én Szerdán : Aranyvirág.
11- én Csütörtökön : Tava z.
12- én Pénteken : Idegen nő.
13- án Szombaton : Magdolna.
14 én Vasárnap délután : Jonathán. Lite 

Utazás Magyarország körül.
15- én Hétfőn : Ugyanaz.
16- án Kedden : Drótos tót.
17- én Szerdán: Casanova.
18 án Csütörtökön : Egyenlőség.
19-én Pénteken : Ugyanaz.
20 án Szombaton : Ugyanaz.
21- én Vasárnap d. u. Vasgyáros. Este : 

Fecskék.
22- én Hétfőn : Fecskék.
23- án Kedden: Ugyanaz.
24 én Szerdán : Szombatosok.
25- én Csütörtökön : Czigányverseny.
26- án Pénteken : Ugyanaz.
27- én Szombaton : Ugyanaz.
28- án Vasáénap d. u. Boregér. Este : 

Czigányélet.
29- én Hétfőn : Csikós.

Frizzó. Nagy reklám előzte meg a 
Frizzo felléptét. Teli is lett a színház zsú­
folásig. A földszinten tömött padsorok, fönt 
pedig a veszedelemig zsúfolt karzat bámulta, 
ennek az ördöngős olasznak mutatványait, 
melyek a közönséges orfeum! mutatványokat 
messze fölülhaladják.

Egymaga eljátszik egy egész darabot, 
egész sora a személyeknek lép egymásután 
a színpadra és az a sok alak mind egy em­
ber, a boszorkányos Ügyességű Frizzó.

Bejön, mint pinezér. Még ki sem leb- 
bent a frakkja szárnya, máris előttünk áll, 
mint elegáns divathölgy, alig suhog el az 
ajtó mögött annak a ruhafodra, a másik aj­
tón jön befelé, mint utczaseprő. Es ez igy 
megy egymásután tüneményes gyorsasággal. 
Az ember feje szinte beleszédül.

Aztán bemutatkozik, mint bűvész, mint 
szerpentin tánezos, mindig újabb ős újabb 
ötletekkel ejtve bámulatba a közönséget.

Óriási személyzet áll rendelkezésére, 
melynek segélyével ezeket a szemfényvesztő 
boszorkányságokat végzi. Bámulatos az ő 
ügyessége is, de talán még bámulatosabb az 
a pontosság, melylvei személyzete a dolgát 
végzi.

Egyszóval mindenképen érdekes látni­
való, amit ez a hallatlan ügyes olasz mulat 
be, érdemes megnézni.

Nőrablás a Csapó-utczán.
Huszárok ée polgárok harcza.

Vasárnap hajnalban 4 órakor Apu- 
nyi Ferencz Széchényi utcza 5. sz. a. 
lakos Lajos és András nevezetű al­
kalmi barátaival mulatozott vasárnap 
éjjel. Hajnalban 4 órakor indult haza­
felé a három fiatal ember három „al­
kalmi“ hölgy társaságában.

Vidáman dudolgatva és udvarol* 
gatva haladtak a Csapó-utczán, ami­
kor a tűzoltólaktanya közelében há­
rom huszár állt eléjük kivont karddal 
és a társaság két férfi tagját véresre
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vagdalták, Aponyi azonban megfutott 
ós a rendőrségen jelentést tett.

Az ö jelentése szerint a huszá­
rok a két férfit véresre vagdalták, az­
után az egyik hölgyet erőszakkal el­
rabolták.

Mikor a rendőrség a helyszínére 
érkezett, akkor már se a sebesülteket 
se a nőket nem találta ott.

Erre a 7. Vilmos huszárezredhez 
fordult a rendőrség, hogy a hajnal 
után hazakerült huszárokról adjon szá 
mot, egyúttal a vizsgálatot is megin­
dította. A merénylők közt az egyik sza- 
kaszvezetö volt.

Követeljük ezeknek az egyenruhás 
bitang fegyencz alakoknak a befogatá- 
sát és a legszigorúbb megbüntetését, 
mert a polgári szabadság ellen a lega­
lávalóbb merényletet követték el. Kö­
veteljük a vizsgálatot a kapuörség ellen 
is, a mely a sarzsik és a huszárok 
garázdálkodása ellen szemet huny.

Mélyen tisztelt osztrák hadbíró 
ur! Ezeket a fenevadakat rakassa 
lánczra és súlyos tömlöczbe, nem pe­
dig a hazafiasán érző becsületes ma­
gyar katonákat, akik csak azért szen­
vednek, mért az anyáik nem osztrák 
kutyáknak, de magyaroknak nevelték 
őket.

A halál torkában.
(Kassai ember a esikágói égő színházban.)

Kassáról írják: Érdekes v.s szeuzácziós 
hirt hozott ma reggel a tengerentúlról a 
posta.

Egy Amerikába kivándorolt volt kassai 
kereskedő irt a szüleinek levelet, amelyben 
részletesen írja meg a chikagói szörnyű szín­
házi katasztrófát, amelynek nemcsak szem­
tanúja volt, hanem csak hajszálon mull, 
hogy ö is nem .-zaporitotta a szénné égett 
szerencsétlen áldozatok számát.

Schwartz Ferencz volt kassai bútorke­
reskedőre sokan emlékeznek még Kassán. 
Atyjának nagy butoi keieskedr-se volt még 
néhány év előtt is városunkban, ahol Schwartz 
Ferencz, akit bizalmas körben csak „lovag“- 
nak neveztek, üzletvezető volt. Ki iudja 
miért, de a nagy üzlet mindinkább kicsi 
nyebb lett és Schwartz Ferencz búcsút mon­
dott szőkébb hazájának és Amerikába vitor­
lázott, ahol úgy látszik, boldogul is.

Ghikiigóból írják : Ama szerencsétlen va­
sárnap délután ő is elment a színházba. A 
legmagasabb erkólyszékben ült, mikor kiütött 
a katasztrófa. A tolongásban lehetetlenség 
volt a lépcsőkön lejutni A menekülés lehe­
tetlen, a halál biztos. És ekkor hátborzon­
gató eszméje támadt. Beütötte az ablakot 
és a harmadik emeleti ablakból az utczára 
ugrott. Eszméletlenül terült el a kövezeten. 
A mentők úgy szállították a kórházba, ahol 
csak másnap tért magához. Ballaba gipszbe 
volt göngyölve. Eltört. Még ma is a kórház 
ban fekszik, de túl van minden veszélyen. 
Néhány nap múlva már elhagyhatja a kór­
ágyat

Megfojtották az ágyban.
— Kémes rablógyilkoséig. —

A vasmegyei Kemenes községben 
vakmerő rablógyilkosság történt vasár­
nap éjjel, a mikor is egy vándorbüvész 
lett a gyilkosság áldozata. Az eset rész­
letei ezek:

Vasárnap reggel egy Stolermann 
Ferditiánd nevű stájerországi bűvész 
érkezett Kemenesre és Breinev Fiilöpl 
nevű odavaló lakos korcsmájában szállt j 
meg, a hol aznap este bűvészet! elö-| 
adást is tarlóit. Az előadásnak igen! 
sok látogatója volt s a kiosztott belépő­
jegyekből, valamint a tányérozásból 
szép összegei szedett össze a bűvész.

Ezt a pénzt megirigyelte Wentner 
Jakab odavaló suli,mez, a kit a bű­
vész az előadás tartamára fogadott fel, 
hogy neki segédkezzen. A mikor az 
előadásnak vége volt, Wentner behordta 
a bűvész csomagjait annak szobájába, 
de ez alkalommal a szobában elrejtette 
Wentner Ignácz nevű unokatestvérét is, 
akivel már előre megállapodtak, hogy 
a bűvész pénzét elrabolják.

Amikor Wentner Jakab a dolgát 
élvégezte, a bűvész kifizette öt s ek­
kor ö is belopózott a bűvész szobá­
jába, a hol mind a kelten az ágy alatt 
rejtőzködtek el. Éjfél után volt már, a 
mikor a bűvész aludni tért, de alig 
feküdt le, neszt hallott a szobában, 
mire felugrott, hogy lámpát gyújtson.

Erre azonban már nem volt ideje,
mert a két suhansz leszorította az 
ágyba, a hol addig fojtogatták, mig
megfult. A két suhancz ekkor átkutatta 
a meggyilkolt ember zsebeit s a mi 
pénzt nála találtak, elrabolták.

A két gyilkos a halott embert ki­
vitte a falu alatti patakba, útitáskáját
és ruháit pedig egy szalmakazalban 
rejtette el. A vendéglős másnap reg­
gel csakugyan azt hitte, hogy a szoba­
vendége megszökött az éjjel, csak ké­
sőbb érkezett hire, hogy a patakban 
egy holttestet találtak, a ki nem volt 
más, mint az eltűnt bűvész.

A csendőrség még aznap délelölt 
kideritette a gyilkosokat, akik azt val­
lották, hogy ők csak lopni akartak, de 
mert a bűvész rajtakapta őket, önvé­
delemből követték el a gyilkosságot.

KEsSÉNY-CSAHaiOK. 

Az útitáska rejtelmei.
(Amerikai bűnügyi regény Old Sieuth-tól.)

Fordította : Papp Deataő. Ó8
Stevens nyögött, sőt társa is elnémult

most.
— Végre ! — szólt a holttest — végre, 

Stevens Henry, szemben állunk egymással í 
Itt vagyok, hogy tégedet meghűlni lássalak!

— Megállj 1 — kiáltá Stevens. — Elég 
volt a jelenetekből feladom a játszmát!

— Ismersz engem ! — kérdé a holttest. 
— Hm ! Keresztüllátok az egész vará­

zson. Bárki rejtőzzön mögötte, hagyja abba 
és jöjjön elő. Beszélgessünk komolyan és 
józanul.

Hangos nevetés hallatszott.
— Tehát ön feladja a játszmát ?
—- Igen . . .

Lássa ön meg a táskát — hallat-
' szott.

Az alak eltűnt és egy táska volt láttak. 
— Majd ón felnyitom ! szólt a hang.
A táska felnyílt és pénz, ékszerek és 

; aranyak voltak láthatók. Slovens a csodál
kozás hangján felkiáltott.

— Vágyul rá V
— Nem.

Es ieladod a játszmái ?
Igen.

Nevetés hallatszott, majd megszólalt
a hang :

— Már késő! On nagyon messzire ha­
ladt. Halálra van Ítélve !

— Do most már megelégedtem a ko­
médiát !

— És vallomást akar tenni V
— Igen, mindent beismerik.
— Beismeri, hogy Silver urnák fele­

sége van V
— Igen.
— És egy leánya ?
— Ipn,
— És hogy nem Browiieliné az örökös?
— Ah, O’tirady ur! — kiáltá Stevens 

— Nagyon ügyesen csinálta, de még nem 
tud mindéül.

— Azt hiszi, hogy O’tirady arra 1 beszél?
— Tudom, hogy van. De jöjjön elő. 

gyújtson világot és beszéljük meg a dolgot 
nyugodtan. A mit meg nem tud, azf most 
megudhatja.

— Nem akar ön is egy varázsjátékot 
űzni ?

— Nem.
—■ Saunders is jelen legyen ?
— Ahogy önnek tetszik,
— És ön mindent be fog ismerni ?
—- Minderd.

(Folytatjuk.)
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üj lisztraktár.
Tisztelettel tudomására ho-

HJPw zom a n. ó. közönségnek, pékek-
nek éi kenyérsütöknok, — hogy 2•HCfl főzelék-üzletemet kibővítettem és s

s8 az látván gőzmalmi és saját
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s LiSZTEüBÖL N

S»
tó01MtO nagy raktárt rendeztem be, me-

lyeket a legolcsóbb napi árban H*prJÓ& árusítok, —■ továbbá mindennemű
‘8 fözelék-czikkeket, u. m. : borsó, 8
ü lencse, nab, rizs. köles, lekvár, 1O
bö burgonya stb., — a lehető leg-

E.e olcsóbban árusítok.
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kéi ve, tisztelettel

FRIEDMANN UFÓT
katona-élelmexö.
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A tudományegyetem klinikája gyógyezélokra elfogadta 6. használja

A Kolozsvári (HßiüfiCll J.) Ásvány- és Gyógyszappangyár B. T.
gyártmányait

Kiváló gyártmányaik
SÄ-- - - -

hirdetések.Apró
10 Bzó;g 40 fillér, azontúl miudeu hzó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Egy irodai szolga havi 44 korona fizetéssel 
azonnal felvétetik a szőlő és bortermelő 
szövetkezetnél Simonffy-utcza 2.

Sok pénz takarítható meg éveken kereszti,], 
ha kölcsöne a legolcsóbb Banknál eszkö­
zöltetett ki. Olcsó lörlesztéses kölcsönöket 
földbirtokra vagy kissebb bérhazakra is a 
legrövidebb idő alatt szerez a 2b pénz­
intézettel összeköttetésben levő Rácz Béla 
bankirodája Debreczcn, Csapó-u. 12.

Három szobás udvari lakás, üveges veran 
dával, szép udvarban május 1-re kiadó. 
Szappanos-utcza 21.

m

Telefon
168.

Szakszeri! munka mégis a legolcsobb Vll- 
lám mü berendezések kizárólag FÖLDVÁRI 
L. debreczeni első electro-meclianikus ké­
szít a legtartósabban Kossutb-utcza 1. szám 
az udvarban. Uj berendezéseknél máSÍel 
évi, javításoknál tél évi díjtalan rendbeutar* 
tás, villamos műszerek, telefonok, villamos 
házi csengők felszerelése és villamos zseb­
lámpák raktára. Villanyos házicsengek és 
telefonok jókarban tartását évi három koro­

nától feljebb vállalom,

A FARSANGRft f

Folyékony ezüst tisztit és ezüstöz minden 
fémtárgyat. Próba üveg 70 fillér, üvejeg 
1 és 2 korona Kontsek Gézánál.

1 kiló friss uradalmi tea vaj 1 frt 20 kr., 1 
kiló teasütemény 00 kr. Kertész Miklós 
fűszer és vegyes üzletében Csapó Utcza 5.

Svájcai órák törvényes jellel Horváth 
óra művesnél Debreczcn, Hatvan-utcza
2. Javítások 2 évi jótállással, pon­
tosan szabályoz iali órákat is 24 óra 
alatt saját rendszerű szabályozó ké­
szülékkel.

raktárra érkeztek :

Divatos farsangi szövetek,
remek kivitelű

franczia selyem hatistok, legújabb vi­

rágos töltök, delainek,
Szép bajusz nyerhető a hires Hajdúsági pedrő | 

használata által. Debreczenben kapható : áttört selyem lyonaisi
Tóth Béla gyógyszertárában, Böszörmény-:
ben : Bernáth Miklós gyógyszertárában, va-; állandó nagy választék
lamint a készítő GrÓSZ Nagy FcrenCZ gyógy­
szerésznél Hajdúszoboszlón. Egy doboz ára . i « í int

iiijmuoiji maulymutti50 fillér. _ ________________

Katona keztynk tisztítását párját 7 krért, 
báli keztyük tisztítását párját ÍO krért Vál­
lalom, Péterfia-utcza 37.

SzÜCS munkákat boák készítését gyorsan es 
julánv )ran készít Rózsa sziicsmühcdyo kis- 
te:n > ombazár.

Popper Dávidné oki szülésznő lakása: Deb 
reczen, Hatvan-utcza 31. az udvarban.

fátyolok és koszorúkból.

Szabó Lajos Fial
czégnél

DEBRECZEH, Rózsa-utcza.szülékkel. I reczen, natvan-musa oi au uu»at»nu —------------------ ---------------------------- ----
OOyOOaOOOOOOOOOOIöOOODDOOOOOOOOOOOIQOOOOOOOOOOOOOO 
sn a» HH es* m mm ü «yp B ____________ kIHALOlfITS J.

gyógyszertára s gyógyszerészeti mülaboratorluma
Debreczenben, Főtér 31. sz.

a »Kigy6«-hoz

Ajnálja a következő, 
Harmat-cróme

arezszépitő s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, 
nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arcznak üde- 
ségel, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arezot tisz­
títja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható arczvörös­
ség, májlolt, sömör, szeplő s egyóbb bőrtisziatalanságnál.

— 1 tégely Harmat créme ára 1 korona. ——
A ereméhez használandó pouder, a

Harmat-arcpor,
mely az arcznak üde, ifjú szint kölcsönöz ; háromféle szm 
ben kapható u. m. fehér, rózsa s créme színben. Kitűnő 
illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik 
minden más készítménnyel. — Jól tapad és igen jól led.

Próbadoboz ára 50 fillér Nagyobb dobozé 1 és 2 korona.
A Mollitergin

a legkiválóbb arcz s különösen kéz bőr ápoló folyadék, mely 
a bőrnek selyemszerü lágyságot, bársonyszerü finomságot 
kölcsönöz. Fehéríti az arc- s kéz-bort. Teljesen ártalmatlan. 
Nem zsíros s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és 
rögtöni! Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy arezbőrt a 
legrövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. Megbámult keze­
ket eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat.

Egy üvig Mollitergin ára 1 korona.

<ui

közkedveltségnek örvendő készítményeit :
Ur. Borsos-féle Növényi Hajszesz.

Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodását, a haj­
végek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kel­
lemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, nem 

___ piszkitja a fehérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a 
Jjja huj növést 1
(S hm 1 üveg hajszesz ára 1 vagy 2 korona. ■■
^ Dr. Borsos-féle Növényi Hajkenőcs.

-e=s Azok részére, kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a 
kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan 

."Sí5 olyan kiváló hatású haj kenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz 
^ Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos !

esse 1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona. ■■
A Mihalovits-féle 

íztelen Csukamájolaj
teljesen íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem 

s e végből a gyermekek azt szívesen szedik.
A Mihalovits féle

China-bor. j
China-vas-bor. f 1 uveg ara
Condurango-bor. t 1 kor. 60 fill. 
Pepsin-bor )

Szomorodni borból kiváló gonddal készült gfógyborok, 
lyek gyógyérték tekintetében versenyeznek minden ° 1 
készítménnyel.
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HAJ uwvg iuuuucigm ma i auiuua. mumiyci.
Q Nagy raktár bel- ón külföldi gyógyszerkülönlegességekből. ygoooooQOOooooQoooaoüoaQoooooooooioooaoo ao-oooa oooo

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a főpostával szemben.
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